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SESSION De CONTROLE 2006

Solutions de I'exercicel

2)a-0nd
jeton blanc
Soig

U, »et

L

hoisit 'urne U, et on tire un jeton blanc ou on choisit I'urne U, ef

nt: D I'événement « tirer un jeton blanc » , U, : « tirer un jeton

), «tirer un jeton de l'urne U, » .

onaD= (Uil D)Y(J,I D) avec (Uil D) et(Uzl D) incompat
la priobabilité de tirer un jeton blanc est donc
1
P(B)=p(U,nD) +p(U,nD) = p(U,).p(D/U,) + p(U,).p(DIU;) = 2>
-1
5
3
_p(Y,nD) _10_3
b)p(U,D) = — 22—~ === =—
) p(U,/D) o(D) 175
2
3) X(Q)={|1, 2, ..., n} Xsuit une loi binomiale de parametresn etp = %
1 k 1 n-k 1 n
a)kO{[1,2,...,n}: pX=k)=CK=||=|] =Ci=
) k O{ Foop( ) [2) [2) (2)
1 n 1.1 n
D) EXX)=nx==— VX)=nx=x= = —
)EX) 2 2 ) 2 2 4
c)p(XF2)= Cﬁ(%j .Comme C? >1 alors p(X =2) > ej :
Solutions|de I'exercice2
f est définiesurtRparf(X)=(I F X ). €

1) a)festdérivable surlRetf’(x)=-x.e"

lim f(x) =

X - +00

X, lim f(x) = - .

X - —00

lim e™ - (—xe™)=0.
X —00 0
+00
f'(x) + 0 -
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—oo/vl\ 0

b) lim 1) = jim (i+1je-x = +00 .
Xo-w X X—-w \ X

C admet au voisinage de —« une branche parabolique de direction (O, J)

s
2

(T
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2) a) vy = jof (x)dx = jo”(1+ xe*dx = [-(L+x)e™]! +j;e-de =2-(2+n)e™".
b) v, =g(n) avec g(x)=2-(2+x)e™
or Xlirpwg(x):2 donc lim v, 6 = 2.

n-+o

3) Vo= [ F(x)dx = zn:jkk_lf(x)dx = Su,

A)a)k OIN*: uc= j:_lf(x)dx = j:_l(1+ x)e *dx = [—(1+ x)e‘x]t_l +jkk_le‘xdx

= [~ xe ], +[-e7 ] = @-Dke™ + e-2)e

b)va=> u, = (e—l)zn:ke"‘ +(e-2) Zn:e"‘ = (e—l)zn:ke"‘ + (g -

Vn=| (e-1) Zn:ke"‘ + E:i(l—e’”)

n ~ 1 e-2 _ . 1 e-2 ¢
5s =Ske =L (v -82(1-¢")]. lims =L [2- =
) n Z(e (V” ( € )j nLer n e—l( e—lj (e_:l.)2
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Solutions Du Probleme
A —
[ E
e
Loh
A F B
. _.C_.
1 )a- L'ang|e de r est (FE, ED)E (FE, FA) =12 [211.
Le centre de r est O : point d’intersection des médiatrices de [FE] et [ED].
b- O est|le milieu de [EA], les symétries orthogonales conservent les milieux, donc
O, estle
miliey de [EB]. EOF O, estun carré.
f est la composée d’'un déplacement et d’'un antidéplacement, donc flest un
antidéplacement.
De plys f(O) = r0Sy55,)(0) =1(0) = O et f(E) =r0 S )(E) =r(F) =E etOetE
sont deux points distincts, donc f est la symétrie orthogonale d'axe ( OE).
(ou gncore, on €crit r = S 0S4, , donc f =10S,5) = Sioe 0560, 0| Si0o,) =
S(OE) )
2) a- I’ est |a composée d’une translation et d’une rotation d’angle — 172, donc
I’ est ine rotation d’angle —1v2.
’ 4 -1 — —_
b-r(O) F t@ or—(0O)= t@ (©)=0,.
..
Comme FO = FO, et (FO, Folj = -2 [211 , alors d’apres la proprigté
caractéristigue,
r'(F) g F, donc F est le centre de r'.
3) a- [DF] etfO O rontpas faméme meédiatrice, donc gmest pas une symétrie

orthogonale, elle est alors une symétrie glissante.
g(D) = F, donc le milieu O de [DF] appartient a I'axe de g.

g(0)

= O, , donc le milieu de OO, appartient a I'axe de g.

L’axe de g est alors la droite (O O,).
O est un point de I'axe de g et g(O) = O, donc O—Ol est le vecteur de g,

Et par suite g = tﬁ 0S00,)

= S(oq) (0] t@ .
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b- gM)=r'(M) - t@os(ool)(M) = tﬁor‘l(M) = Soo)(M) = (M) =
ro S(ool)(M) =M

= f(M)=M
c- gM)=r (M) = f(M)=M . Ainsil'ensemble des points M tels que g(M) =r' (M)
est la droite (OE).

o1

(ﬁSEF—Ej =12 [217. Le rapport de s est FE_1
’ - ' AB 2
)

J sont deux similitudes directes qui coincident en deux points

_
1) a- L'ang|e de s est (AB , FE) =

1

donc setro h{
A

b-roh (A) =r(A) =F etroh (B)=r(F) =E.

1

"2
distincts ,

par suites=ro h[ 1}

A=

2

Y
2) a- s est de centre Q et d’angle 12, et s(A) = F donc (QA : QF) =172 [211, et par

suite
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_.C_.
Q appartient au cercle de diameétre [AF] . de méme s(B) = E donc (QB : QE) =

W2 [2T,

et donc Q appartient au cercle de diametre[BE]
Comme s(A) = F alors F n’est pas le centre de s. Par suite Q est le second

point d’inte
(‘autr

b-s(E)=ro h(A 1) (E)=r(0)=0
T 2)

SOS §
s(E) =0

donga
3)a- B,=5
b- s est

[27d

par s
Sos

alors

C- Bn+1
(Q Bn-1).

4) a-sest
d, |
dn—l

La

suite

b- d,

8&[1—(

A

rsection
e que F) des deux cercles de diametres [AF] et [BE].

pst une similitude directe de centre Q, et d’angle 172 + 12 = 1t (

L.
(QB , QO) =121, et donc Q, O et B sont alignés.

(B,)=s(B)=E et B,=s(B,)=s(E)=0.

Dr sos(B) =

C
d'angle w2 ; s(B,_) = B, ets(B,) = B,,, , donc (Bn_an , BB

uite B, B, B,,; estrectangle en B,
est de centre Q et d’angle = 1t; comme sos(B,_,) =s(B,) = B,

ps

QBn—l ! QBn+1
st le point d’intersection de la perpendiculaire en B, a (B, B

j = 1 [2m] donc les points B, , Q et B, ,, sont al

de rapport 1/2 ; s(B,_,) = B, ets(B,) = B,,, donc BuBury _ 1/

n-1="n

- 1/2

suite (d,,) est donc géométrique de rapport 1/2 .

= B, B, =BE =442, donc 0, = ) d,

8

w2

5

Ignés.

avec

 ; par

n+l

—1<§ <1 donc lim

C-

1) Si dans un repere orthonormé, I'équation réduite de I'ellipse est — + b
a

>0) alors

GJ =0 par suite lim o, = 8+/2

n-+o n-+o

2 2

y

c?=a’-b?, etdonc a®=c®>+b? etona

IF=a,IlJ=

b et IG =c. ( G est I'un des foyers de I'ellipse)
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donc JG*=JI° +IG? =b® + ¢* =a® par suite JG = a. ainsi :
Le cercle de centre J et de rayon IF coupe (AF) en G, et G,
2)a-G, est un foyer,
Le cercle de diametre [AF] est le cercle principal de I'ellipse.
Q appartient a ce cercle et (QG,) est perpendiculaire a (QG,)
ainsi le projeté orthogonal du foyer G; sur (QG,) est le point Q du cercle principal.
donc (QG,) est tangente a I'ellipse.

b- Soit i le symétrique du foyer G, par rapport a la tangente (QG,). Alprs
(G, H) coupe (QG,) en M : point de contact de I'ellipse avec la tanggnte (QG,).

wwWw arandoprof net


grandprof.net

